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Ata nº 1.734/2025 

 

 

 

Aos trinta dias do mês de abril de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência do 

vereador José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi levada a ata em 

Votação nº 1733/2025 a qual foi aprovada por todos os vereadores.  Nos Comunicados:  Leitura do 

projeto de lei 1.713/2025. Leitura do projeto de lei 1.714/2025. Leitura do projeto de lei 

1.715/2025.Tribuna Livre: Não houve. Grande Expediente: Houve 05 vereadores inscritos, o primeiro 

vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, agradeceu a todas as pessoas que participaram da 

festa em honra ao sagrado coração de Jesus na comunidade de Treviso. O segundo vereador a usar o espaço 

foi o vereador Lóris Sosnoski, em conversa com o prefeito Roberto, que está empenhado na instalação de 

um sistema antigranizo em nossa região. O projeto terá caráter regional, envolvendo áreas como Nova Pádua 

e Flores da Cunha, e está sendo discutido entre os prefeitos locais para avaliar viabilidade técnica e buscar 

recursos, possivelmente com apoio do governo do Estado. Esse sistema é essencial para proteger lavouras, 

aviários e produções agrícolas, como uvas, frutas e verduras. Já há exemplos próximos de regiões onde o 

equipamento tem sido eficiente. Por isso, reforço a importância de unirmos esforços para que essa iniciativa 

se concretize o quanto antes. O terceiro vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, 

destacou um pedido que já havia encaminhado à Casa e o mesmo não foi lido, referente à estrada que liga 

às famílias Rancan, no interior de Fagundes Varela. A via está muito estreita e sem manutenção adequada, 

o que tem dificultado o tráfego, inclusive de ônibus escolares. Já houve um incidente com um ônibus que 

caiu em um bueiro. Solicito ao prefeito que tome providências urgentes, especialmente para garantir a 

segurança das crianças e moradores. Também estou realizando uma pesquisa em minhas redes sociais sobre 

a volta do transporte intermunicipal que ligava Nova Roma do Sul a cidades como Farroupilha e Caxias. Entrei 

em contato com a empresa Bento Transportes, atual concessionária, que solicitou um estudo de viabilidade. 

Até o momento, mais de 100 pessoas responderam, com 95% afirmando que utilizariam o serviço. Levarei 

esses dados à empresa na próxima semana. Outra preocupação é o uso indevido do transporte da saúde 

para finalidades que não são médicas, como compras ou visitas. Precisamos discutir os critérios adotados e 

garantir que esse transporte continue disponível exclusivamente para quem realmente precisa por questões 

de saúde. Quero compartilhar também uma boa notícia: estive em Porto Alegre pela quinta vez neste 

mandato e garanti, junto ao deputado Carlos Gomes, o envio de uma retroescavadeira avaliada em quase 

meio milhão de reais para o nosso município, um grande reforço para atender tanto o interior quanto a 

cidade. Por fim, reforço meu compromisso com a comunidade. Estou à disposição para ouvir, receber 

pedidos e trabalhar ativamente pelas demandas da população. Meu mandato é participativo e voltado ao 

que as pessoas realmente precisam. O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador Odete A. Bortolini, 

destacou a importância dos eventos realizados em nosso município, tanto os promovidos pelas 

comunidades, como festas tradicionais com baile, quanto os organizados por particulares, como o baile de 

casais que acontecerá neste sábado. Eventos como o rodeio, que já tivemos e infelizmente deixamos de 

realizar, são importantes para a cultura, o lazer da comunidade e o envolvimento dos jovens. Atividades 

como o encontro de motociclismo, citado pelo colega vereador Tiago, e o próprio baile de casais são 
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exemplos claros de como esses eventos movimentam a cidade e fortalecem a economia local, ocupando 

pousadas, restaurantes e pontos turísticos. Lamento, porém, a limitação da travessia da balsa até às 22h, o 

que prejudica a participação de pessoas de municípios vizinhos. Reconheço o papel da Marinha nesse 

controle, mas é um ponto que dificulta a presença de visitantes. Parabenizo todos que se dedicam à 

organização de eventos, pois além de promoverem cultura e lazer, fortalecem o comércio local. Como 

representantes públicos, devemos incentivar essas iniciativas para que não se percam com o tempo. O quinto 

vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, ao longo do dia, me lembrei de que há 

exatamente um ano o nosso estado enfrentava uma das maiores tragédias: as fortes enchentes que 

começaram no final de abril e se estenderam por vários dias, causando destruição e mortes em várias 

regiões. Felizmente, em nosso município não houve perdas humanas, mas os prejuízos materiais foram 

significativos. A estrada da 448, por exemplo, foi bastante danificada, mas graças à ação rápida da Associação 

dos Amigos de Nova Roma, conseguimos restabelecer o trânsito em poucos dias, garantindo o escoamento 

da produção. Além disso, várias famílias em nossa cidade sofreram com casas alagadas e prejuízos 

financeiros. Passado um ano, é hora de refletir: o que fizemos, o que estamos fazendo e o que ainda 

precisamos fazer para evitar que tragédias assim se repitam? Em muitas esferas do poder público, vemos 

mais preocupação em ganhar crédito político do que em efetivamente ajudar as famílias atingidas. Em breve, 

receberemos o Plano Plurianual (PPA) aqui na Câmara, e será nossa responsabilidade garantir que recursos 

sejam destinados para obras que previnam novos alagamentos. Existem pontos críticos na cidade, como as 

ruas Padre José Bem, Antônio Valiatti e Vereador Augusto Volpato, que sofrem com inundações. Já há 

estudos em andamento e obras previstas, como a pavimentação da Presidente Vargas, que devem ajudar 

nessas áreas. Fiz visitas às famílias mais afetadas e vi de perto o sofrimento causado pelas chuvas. Precisamos 

agir com responsabilidade e sabedoria ao aprovar o PPA, investindo em soluções concretas para melhorar a 

infraestrutura e proteger nossa população. Por fim, lembro que, no ano passado, até o tradicional baile foi 

cancelado devido às enchentes — um exemplo claro de como eventos climáticos impactam toda a 

comunidade.  Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.714/2025, lido os pareceres pelo 

relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Marcelo L. Panazzolo e pelo relator da Comissão de 

Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Tiago Bet, comentado pelos 

vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos 

Pessoais: Não houve. Recados Finais: Parabenizou todos os trabalhadores pelo seu dia.   

  

 

 

Nova Roma do Sul, 30 de abril de 2025. 

 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


